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Uroczyste pożegnanie 
przechodzącej na emeryturę 
sekretarz powiatu l J. JESIONKA l 

Lutowa sesja Rady Powiatu rozpo-
częła się niezwykle wzruszającym 
akcentem. Halina Kopeć, wielolet-
nia sekretarz powiatu bielskiego, 
przechodzi na emeryturę. Uroczy-
ście pożegnana została przez rad-
nych powiatowych, a starosta biel-
ski mówił m.in.: „w życiu każdego  
z nas przychodzi chwila, kiedy po-
dejmujemy jedną z najważniejszych 
decyzji kończących etap dotychcza-
sowego życia zawodowego. Ta chwi-
la sprawia, że spoglądamy wstecz  
i staramy się dokonać podsumowa-
nia naszego – wspólnego przecież 
dorobku.
Wspólnie, a z dużym Pani udziałem, 
budowaliśmy od pierwszych dni nie 
tylko struktury samorządu powiato-
wego, a nade wszystko jego instytu-

cjonalny i jakże ludzki wymiar. Wła-
śnie w tym aspekcie Pani aktywność, 
twórcza inwencja, doświadczenie   
i kompetencje były wręcz bezcenne. 
Złotymi zgłoskami zapisała Pani 
swój niebagatelny wkład w stwo-
rzenie profesjonalnego, przyjaznego 
dla klientów i pracowników Staro-
stwa Powiatowego w Bielsku-Białej. 
Jeżeli nasz urząd zbudowany jest na 
trwałych, mocnych fundamentach, 
to bez wątpienia jest to Pani duża 
zasługa.
Z okazji przejścia na, jakże zasłu-
żoną, emeryturę  składamy Pani 
serdeczne wyrazy szacunku i po-
dziękowania za 26-letnią pracę  
w Starostwie Powiatowym w Biel-
sku-Białej. Pani zaangażowanie na 
stanowisku naczelnika, a następnie 

sekretarza urzędu, profesjonalne 
podejście do  pełnionych obowiąz-
ków, specjalistyczna wiedza, znajo-
mość zagadnień miały wielki wpływ 
w odbiorze społecznym na bardzo 
pozytywne postrzeganie samego 
urzędu, wszystkich jego wydziałów 
i jednostek”.
Dziękując za życzenia, Halina 
Kopeć podkreśliła bardzo dobrą 
współpracę z radnymi powiatowy-
mi, Zarządem Powiatu, naczelni-
kami, dyrektorami jednostek oraz 
pracownikami Starostwa Powiato-
wego - życząc, aby nasz powiat na-
dal rozwijał się w każdym aspekcie 
życia: samorządowego, społeczne-
go, gospodarczego.

Na zdjęciu od prawej: przewodniczący Rady Powiatu w Bielsku-Białej Jan Borowski, sekretarz powiatu Halina Kopeć, starosta bielski Andrzej Płonka  
w trakcie uroczystego pożegnania i zarazem podziękowania za pracę Halinie Kopeć.
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W trakcie marcowej sesji Rady 
Powiatu naczelnik Wydziału Ko-
munikacji i Transportu Adelajda 
Regiec-Bartoszek przedstawiła  in-
formacje  o stanie transportu i ko-
munikacji w 2024 r.
Na podstawie ustawy o transpo-
rcie drogowym Starosta Bielski 
w 2024 roku wydał:  5 licencji na 
wykonywanie transportu drogo-
wego w zakresie pośrednictwa 
przy przewozie rzeczy, 6 licencji 
oraz 12 wypisów na wykonywanie 
krajowego transportu drogowego 
osób pojazdem samochodowym 
przeznaczonym konstrukcyjnie do 
przewozu powyżej 7 i nie więcej niż  
9 osób łącznie z kierowcą, 3 licencje 
oraz 6 wypisów na wykonywanie 
krajowego transportu drogowego 
osób samochodem osobowym, 20 
zezwoleń oraz 80 wypisów na wy-
konywanie zawodu przewoźnika 
drogowego. 
Łącznie na dzień kończący okres 
sprawozdawczy jest 236 zezwoleń 
na wykonywanie zawodu przewoź-
nika drogowego i 95 licencji.
Wydano również 27 zaświadczeń 
na przewozy drogowe na potrzeby 
własne oraz 89 wypisów z zaświad-
czeń (łącznie od początku obowią-
zywania ustawy ważnych jest 261 
zaświadczeń).
W 2024 roku zatwierdzono 85 

projektów stałej organizacji ruchu  
i 106  projektów tymczasowej or-
ganizacji ruchu oraz wydano 24 
opinie dotyczące stałej i tymczaso-
wej organizacji ruchu oraz 2 pro-
jekty odesłano w celu uzupełnienia 
o wymagane opinie lub odrzucono. 
Wydano 9 decyzji na wykorzysta-
nie dróg w sposób szczególny oraz 
10 postanowień dotyczących za-
opiniowania przebiegu imprez na 
drogach powiatowych i gminnych. 
W 2024 r. usunięto 27 pojazdów  
o dopuszczalnej masie całkowitej 
do 3,5 tony, z parkingu nie odebra-
no 12 pojazdów o dopuszczalnej 
masie całkowitej do 3,5 tony, wobec 
czego prowadzone są postępowania 
sądowe o orzeczenie ich przepadku 
na rzecz Powiatu.
Działalność gospodarcza w zakre-
sie prowadzenia ośrodka szkole-
nia kierowców oraz w zakresie 
prowadzenia stacji kontroli pojaz-
dów jest działalnością regulowaną 
w rozumieniu przepisów ustawy 
Prawo przedsiębiorców i wymaga 
uzyskania wpisu do rejestru przed-
siębiorców prowadzących ośrodek 
szkolenia kierowców lub stację 
kontroli pojazdów. Starosta spra-
wuje nadzór nad ośrodkami szko-
lenia kierowców i instruktorami 
zatrudnionymi w tych ośrodkach 
oraz stacjami kontroli pojazdów  

i diagnostami zatrudnionymi  
w tych stacjach. 
W chwili obecnej do rejestru wpi-
sanych jest 15 ośrodków szkolenia 
kierowców oraz 20 stacji kontroli 
pojazdów. 
Na koniec ubiegłego roku wpisa-
nych było do ewidencji: 78 instruk-
torów oraz 122 diagnostów. 
W 2024 roku wydano 50 nowych 
zezwoleń na kierowanie pojazdami 
uprzywilejowanymi i przedłużono 
103 zezwolenia na kolejny okres. 
Łącznie wydano 1042 zezwolenia 
na kierowanie pojazdami uprzywi-
lejowanymi.
W 2024 roku zarejestrowano ogó-
łem 24 561 pojazdów (w analogicz-
nym okresie 2023 roku zarejestro-
wano 21.998) – wzrost o  11,65%, 
a 4 528 mieszkańców naszego 
powiatu otrzymało prawo jazdy 
(w 2023 r. – 4 246 szt.), co stano-
wi wzrost wydanych praw jazdy  
o 6,64%. 
Z tytułu opłat komunikacyjnych 
dochody za 2024 r. wyniosły  
3 619 924,75 zł, co stanowi wzrost 
o 22,21% w stosunku do 2023 r. 
– wówczas opłaty komunikacyjne 
wyniosły 2 961 989,22 zł. Zwięk-
szone dochody wynikają głównie ze 
zwiększonej ilości rejestrowanych 
pojazdów oraz wydawanych praw 
jazdy.

Powiatowa komunikacja i transport 
w statystyce

Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego
życzymy, aby radosne przeżywanie i świąteczny nastrój

zagościły w Państwa domach,
a odradzające się życie budziło nadzieję

i jakże potrzebną ludzką życzliwość.
Niech ta moc, płynąca z Jego Zmartwychwstałego Serca,

rozpala codzienne życie w nas samych, 
w naszych rodzinach i środowiskach.

WESOŁEGO ALLELUJA

 Przewodniczący Rady Powiatu               Starosta Bielski    
                               Andrzej PłonkaJan Borowski  
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Zrealizowany budżet Zarządu Dróg 
Powiatowych w Bielsku-Białej za, 
rok 2024 wyniósł 66 915 635,60 zł 
z czego 13 513 965,95 zł to wydat-
ki bieżące i 53 401 669,65 zł inwe-
stycyjne.
Podstawą i zarazem praktyczną 
częścią naszej działalności jest bie-
żące utrzymanie dróg. Na zarządza-
nych 306 km dróg i 66 obiektach 
mostowych to właśnie wszelkiego 
rodzaju prace remontowe, konser-
wacyjne i porządkowe mają szcze-
gólny wpływ na właściwe utrzy-
manie stanu technicznego dróg 
i bezpieczeństwo ruchu drogowego.
Głównymi zadaniami w tej grupie 
są remonty bieżące, które przepro-
wadziliśmy w ubiegłym roku za 
wartość 5 587 565,60 zł, w tym 
odnowę nawierzchni tzw. nakładki 
bitumiczne na najbardziej znisz-
czonych odcinkach dróg.
Nowe nawierzchnie powstały na:
- drodze 4467S ul. Kościelnej 

w Bestwinie na długości 700 mb 
(911 889,95 zł),

- drodze 4485S ul. Bielskiej w Pi-
sarzowicach na długości 503 mb 
(460 763,35 zł),

- drodze 4406S ul. Uzdrowiskowej 
w Szczyrku na długości 916 mb 
(620 838,53 zł),

- drodze 2638S ul. Skoczowskiej 
w Landeku na długości 290 mb 
(191 698,82 zł),

- drodze 4440S ul. Mazańcowickiej 

Fragment wystąpienia dyrektora 
Zarządu Dróg Powiatowych 
na Sesji Rady Powiatu poświęconej 
m.in. inwestycjom na drogach powiatowych

w Czechowicach-Dziedzicach na 
długości 312 mb (259 876,86 zł),

- drodze 4489S ul. Mickiewicza 
w Dankowicach na długości 
820 mb (609 736,46 zł).

Prace związane z bieżącym utrzy-
maniem dotyczą również obiek-
tów mostowych zlokalizowanych 
w ciągach dróg powiatowych. 
W roku 2024 na prace związane 
z naprawami kap chodnikowych, 
umocnień pod obiektami, remon-
tem balustrad, remontem dylatacji, 
wykonaniem części przelotowych 
i ścianek czołowych przepustów, 
remontem schodów terenowych 
przeznaczyliśmy 621 tys. zł. W tej 
kwocie wykonaliśmy m.in. nastę-
pujące roboty:
- naprawa umocnienia przyczół-

ków na moście w ciągu ul. Be-
stwińskiej w Czechowicach-Dzie-
dzicach,

- wykonanie ścianki czołowej prze-
pustu w ciągu ul. Czyża w Brono-
wie, ul. Skoczowskiej w Landeku, 
ul. Centralnej w Grodźcu,

- wymianę uszkodzonej balustrady 
na moście w ciągu ul. Mazańco-
wickiej w Ligocie,

- naprawę kap chodnikowych, wy-
mianę krawężników, montaż ba-
rieroporęczy na obiekcie mosto-
wym w ciągu ul. Uzdrowiskowej 
w Szczyrku,

- naprawę kap i schodów skar-
powych w ciągu ul. Szkolnej 

i ul. Legionów w Czechowicach-
-Dziedzicach,

- wykonanie rozbiórki i budowa 
nowych schodów skarpowych 
w ciągu ul. Traugutta w Czecho-
wicach-Dziedzicach,

W ramach bieżącego utrzymania 
wykonywane były również zabiegi 
związane z utrzymaniem zieleni 
przydrożnej, czyli wycinką lub cię-
ciem pielęgnacyjnym drzew i krze-
wów oraz koszeniem traw rosną-
cych w pasie drogowym. Potrzeby 
w tym zakresie corocznie są bardzo 
duże. W ubiegłym roku dokonali-
śmy wycinki 224 szt. drzew oraz 
przeprowadzono dwukrotne kosze-
nie poboczy.
Ogółem wartość wykonanego ko-
szenia to 128 tys. zł, a wycinki 
i pielęgnacji drzew to 458 tys. zł. 
Dokonaliśmy również nasad re-
kompensacyjnych w ramach bie-
żącego utrzymania zieleni w licz-
bie119 szt. drzew za łączną wartość 
81 tys. zł.
Ponadto tak jak co roku prowadzo-
ne były roboty związane z czysz-
czeniem rowów, ścinaniem poboczy 
przydrożnych i udrażnianiem sieci 
drogowej kanalizacji deszczowej.
Dokonano renowacji i udrożnienia 
rowów odwadniających na długo-
ści ok. 5 km oraz wykonano ścięcie 
poboczy drogowych na powierzchni 
930 m2.

Ul. Sikorskiego w Zabrzegu Ul. Legionów w Czechowicach-Dziedzicach Ul. Oświęcimska w Dankowicach
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Największym odnawialnym źró-
dłem energii elektrycznej jest ak-
tualnie słońce, a na drugim miejscu 
plasuje się wiatr. W związku z tym, 
że jesteśmy świadkami zielonej re-
wolucji, dużym zainteresowaniem 
konsumentów cieszą się instalacje 
fotowoltaiczne, pompy ciepła czy 
przydomowe elektrownie wiatro-
we. Rozwiązania te pozwalają na 
zmniejszenie wysokości rachun-
ków za energię i są mniej szkodli-
we dla środowiska. Tylko w samym 
grudniu ubiegłego roku w Polsce 
powstało 10 005 sztuk nowych 
instalacji z wykorzystaniem odna-
wialnych źródeł energii. Obecnie to 
pompa ciepła jest najbardziej eko-
logicznym źródłem ogrzewania jed-
norodzinnych domów.
Nie zawsze jednak firmy oferujące 

tego typu urządzenia są rzetelne, 
a podejmowane przez nich działa-
nia mogą być niezgodne z prawem. 
Ten rynek usług zmienia się bo-
wiem bardzo dynamicznie, co rusz 
pojawiają się nowe podmioty, któ-
re różnymi narzędziami posługują 
się celem pozyskania nabywcy dla 
swojego towaru czy usługi. 
Przeważnie przedstawiciele han-
dlowi proponują zawarcie umowy 
mieszanej, czyli obejmującej zobo-
wiązanie przedsiębiorcy do przenie-
sienia własności rzeczy i wykona-
nia usługi, tj. sprzedaż urządzenia 
OZE wraz z usługą jego montażu. 
Bardzo ważne jest, aby konsu-
ment posiadał podstawową wiedzę 
i dochował należytej staranności  
w momencie zawierania takiej 
umowy, ponieważ niektóre firmy 

mogą nie do końca rzetelnie infor-
mować o warunkach umownych 
czy istotnych cechach produktu. 
Należy być ostrożnym, gdyż niedo-
zwolone klauzule umowne mogą 
powodować poważne konsekwen-
cje dla klientów – zmiany terminu 
wykonania prac, wzrost ceny, na-
łożenie wygórowanych kar umow-
nych czy niewykonanie usługi  
z powodu wycofania się wykonaw-
cy.
Konsumenci powinni przede 
wszystkim pamiętać o:
-	 dopasowaniu instalacji OZE do 
swoich faktycznych potrzeb i moż-
liwości finansowych – np. nieod-
powiednio dobrana pompa ciepła 
zainstalowana w starym, słabo za-
izolowanym budynku może nie do-
grzewać pomieszczeń;

Zagrożenia dla konsumentów 
na rynku odnawialnych źródeł energii 
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Kolejny rok pracy uświadamia 
Rzecznika, jak ważną rolę ma do 
spełnienia. Nierówna walka z 
przedsiębiorcą zmusza bowiem 
konsumentów do szukania wspar-
cia wśród instytucji konsumenc-
kich, a wskazanie odpowiednich 
przepisów i procedur niewątpli-

-	 porównywaniu ofert od róż-
nych dostawców, gdyż nieuczciwi 
przedsiębiorcy mogą zawyżać ceny  
w stosunku do wartości rynkowej 
urządzenia;
-	 sprawdzaniu wiarygodności 
udzielanych przez przedstawicieli 
handlowych informacji, ponieważ 
mogą oni nawet posługiwać się 
ulotkami imitującymi zawiadomie-
nia urzędowe czy zapewnieniami 
o współpracy z organami admini-
stracji państwowej;
-	 podstawowych elementach umo- 
wy – z przedstawianej oferty po-
winno wynikać, jaka jest marka, 
model oraz moc oferowanych urzą-
dzeń, zakres niezbędnych prac in-
stalacyjnych, termin wykonania 
zobowiązania, cena brutto, warun-
ki gwarancji producenta, a także 
informacja o prawie do odstąpienia 
od umowy zawartej poza lokalem 
przedsiębiorstwa. Należy dopilno-
wać, aby otrzymać swój egzem-

plarz umowy;
-	 wymaganiu od sprzedawcy 
przedstawienia wyników przepro-
wadzonego audytu przedmontażo-
wego, który będzie obejmował ana-
lizę efektywności proponowanej 
instalacji po jej zamontowaniu.
Należy mieć na uwadze, iż co do za-
sady, jeżeli umowa została podpisa-
na poza lokalem przedsiębiorstwa 
(np. w domu konsumenta), istnieje 
ustawowe prawo do odstąpienia 
od takiej umowy w terminie 14 
dni, bez podawania przyczyny i po-
noszenia kosztów (art. 27 ustawy  
o prawach konsumenta). Nato-
miast często zdarza się, iż w takiej 
umowie przedsiębiorca umieszcza 
zapis o żądaniu rozpoczęcia na-
tychmiastowego wykonywania 
usługi, jeszcze przed upływem ter-
minu odstąpienia od umowy. Adno-
tacja taka może wykluczyć możli-
wość bezkosztowego odstąpienia 
od umowy, ponieważ sprzedawca 

będzie uprawniony do żądania za-
płaty za czynności podjęte do mo-
mentu złożenia przez konsumenta 
oświadczenia o odstąpieniu.
Jeżeli przedstawiciel przedsiębior-
stwa wywiera jakąkolwiek presję 
odnośnie do zawarcia umowy ‘tu  
i teraz’, najbezpieczniej jest zakoń-
czyć spotkanie i nie składać żad-
nych podpisów.
Zauważa się potrzebę szeroko za-
krojonej edukacji w kwestii trans-
formacji energetycznej oraz roli 
konsumenta, który coraz częściej 
staje się wytwórcą energii – pro-
sumentem. Klienci, którzy mają 
większą wiedzę w zakresie spo-
sobów produkcji i zużycia energii, 
będą mogli podejmować świadome 
i finansowo korzystne dla siebie de-
cyzje.

Ariadna Wałęga
Powiatowy Rzecznik Konsumentów 
w Bielsku-Białej

Informacja z działalności 
Powiatowego Rzecznika 
Konsumentów 
w Bielsku-Białej 

wie ułatwia klientom zrozumienie 
określonego problemu i pokazu-
je drogę dalszego postępowania  
w sprawie. W przypadku wyczer-
pania własnych możliwości kon-
sumenci mogą liczyć na pomoc 
Rzecznika, który w ich imieniu wy-
stępuje do przedsiębiorców celem 

polubownego zakończenia sporu. 
W 2024 roku Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów w Bielsku-Białej 
zarejestrował 5739 zgłoszeń kon-
sumenckich: pisemnych 275, oso-
bistych 647, telefonicznych 3886, 
e-mailowych 931.
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Kwalifikacja wojskowa w Polsce od-
bywa się co roku, dotyczy przede 
wszystkim mężczyzn, którzy w da-
nym roku kalendarzowym kończą 
19 lat. Przeprowadzenie kwalifikacji 
każdego roku obwieszcza wojewoda, 
natomiast wezwania do stawienia 
się przed komisją wojskową rozsy-
łane są przez wójtów, burmistrzów  
i prezydentów miast.
Oprócz mężczyzn kwalifikacji pod-
legają także kobiety z przydatnymi 
w wojsku kwalifikacjami — cho-
dzi tu przede wszystkim o osoby  
z wykształceniem medycznym oraz 
psychologicznym. Ponadto przed ko-
misją powinni stawić się mężczyź-
ni ze starszych roczników, którzy  
z różnych powodów nie mają określo-
nej kategorii do służby wojskowej, a 
także ci, którzy na poprzednich kwa-
lifikacjach zostali uznani za czasowo 
niezdolnych do służby wojskowej.
Do kwalifikacji wojskowej mogą się 
zgłosić również ochotnicy do służby 

Starosta Bielski, Prezydent Miasta Biel-
ska-Białej oraz Prezes Beskidzkiej Izby 
Gospodarczej mają zaszczyt zaprosić 
wszystkich przedsiębiorców do udziału  
w jubileuszowej, XV edycji konkursu 
Firma Roku 2025. 
Gospodarczy potencjał jest siłą napędo-
wą każdego regionu, dlatego chcąc uho-
norować najlepszych przedsiębiorców 
z miasta Bielska-Białej oraz powiatu 
bielskiego już po raz piętnasty podjęta 
została inicjatywa organizacji konkur-
su Firma Roku 2025, pod hasłem „Sa-
morządy Przedsiębiorcom”. Tytuł Firma 
Roku promuje szczególnie aktywne i dy-
namiczne firmy. Jest wyrazem uznania 
ze strony samorządów terytorialnych 
dla ich wiodącej roli w rozwoju regio-
nalnym. Laureaci konkursu to przedsię-
biorstwa, które z uwagi na swoją atrak-
cyjną ofertę oraz silną pozycję na rynku 
nie tylko kreują własny pozytywny wi-
zerunek, ale mają znaczący wpływ na 

Zaproszenie do udziału w konkursie 
FIRMA ROKU 2025 l J. JESIONKA l 

reputację swej gminy, powiatu, regionu. 
Nagrodą w konkursie jest przyznanie 
tytułu „Firma Roku 2025” oraz statuetki 
Dedala, której autorem jest bielska ar-
tystka Lidia Sztwiertnia. 
Kapituła konkursu złożona ze Starosty 
Bielskiego Pana Andrzeja Płonki, Pre-
zydenta Miasta Bielska-Białej Pana Ja-
rosława Klimaszewskiego oraz Prezesa 
Beskidzkiej Izby Gospodarczej Pana Ma-
cieja Jelenia, przyzna nagrody w katego-
riach: Firma Roku 2025 Ziemi Bielskiej, 
Firma Roku 2025 Miasta Bielska-Białej 
oraz nagrodę specjalną - Złotego Dedala 
dla najlepszej firmy subregionu połu-
dniowego. 
Do konkursu swoje kandydatury mogą 
zgłaszać mikro, małe, średnie oraz duże 
firmy działające na terenie miasta Biel-
ska-Białej oraz powiatu bielskiego. Zgło-
szenia można składać poprzez e-mail na 
adres: biuroizby@cci.pl, pocztą lub oso-
biście w siedzibie Beskidzkiej Izby Go-

spodarczej, ul. Wzgórze 1, 43-300 Biel-
sko-Biała, a także w Wydziale Kultury  
i Promocji Urzędu Miejskiego w Biel-
sku-Białej, Plac Ratuszowy 1, II piętro, 
pokój nr 66, 43-300 Bielsko-Biała oraz 
w Starostwie Powiatowym w Bielsku-
-Białej, ul. Piastowska 40, Biuro Obsługi 
Mieszkańca lub pokój nr 310, 43-300 
Bielsko-Biała, w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 18 czerwca br.
Aby zgłosić swój udział w konkursie, 
przedsiębiorca zobowiązany jest do wy-
pełnienia oraz podpisania Formularza 
Zgłoszeniowego. Szczegółowe informa-
cje na temat XV edycji konkursu Firma 
Roku 2025, w tym regulamin konkursu 
oraz formularz zgłoszeniowy, znajdu-
ją się na stronie: http://cci.pl/projekty/
konkurs-firma-roku. Przedsiębiorco, nie 
zwlekaj!

Wypełnij formularz zgłoszeniowy i weź 
udział w konkursie Firma Roku 2025!

Zakończono kwalifikację wojskową 
w powiecie bielskim

wojskowej, jeżeli ukończyli co naj-
mniej 18 lat, w tym kobiety, nieza-
leżnie od posiadanych kwalifikacji  
i wykształcenia, do końca roku kalen-
darzowego, w którym kończą 60 lat.
W powiecie bielskim tegoroczna 
kwalifikacja wojskowa rozpoczęła 
się 3 lutego i trwała do 20 marca br. 
Do obowiązkowego stawiennictwa 
wynikającego z Ustawy o obronie Oj-
czyzny stanęło w tym roku 807 męż-
czyzn urodzonych w 2006 roku i 58  
mężczyzn rocznika starszego.
Do kwalifikacji wojskowej wezwano 

również kobiety urodzone w latach 
1998-2006, stawiło się 71 kobiet  
w ramach obowiązku.
Za pracę w Powiatowej Komisji Le-
karskiej dla powiatu bielskiego 
wszystkim członkom komisji podzię-
kował Artur Pracki Szef Wojskowe-
go Centrum Rekrutacji, natomiast 
w imieniu starosty bielskiego czło-
nek Zarządu Powiatu Dorota Nikiel 
dziękowała wójtom, burmistrzom, 
pracownikom samorządowym i me-
dycznym za wykazywane zaangażo-
wanie.

l J. JESIONKA l 

Na zdjęciu od lewej: Joanna Janik, Klaudia Drobny, Violetta Cichaczewska-Ćwiok, Teresa Żoldak, 
Elżbieta Sobecka, Agnieszka Zielińska-Niesyt, Barbara Rakszewska, Olena Kyievska, Artur Pracki, 
Magdalena Szczypka, Dorota Nikiel, Sylwia Tomiak, Beata Jura.
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Nieodpłatna pomoc prawna 
w powiecie bielskim w 2025 roku
Zadanie polegające na udzielaniu 
nieodpłatnej pomocy prawnej lub 
świadczeniu nieodpłatnego porad-
nictwa obywatelskiego odbywa 
się w punktach według wykazu 
planowanych dyżurów na terenie 
Powiatu Bielskiego w 2025 w prze-
ciętnym wymiarze 5 dni w tygo-
dniu podczas dyżuru trwającego co 
najmniej 4 godziny dziennie, z wy-
łączeniem dni wolnych od pracy.
Czas trwania dyżuru może ulec 
wydłużeniu do co najmniej 5 go-
dzin dziennie we wszystkich 
punktach na obszarze powiatu  
w przypadku, gdy liczba osób 
uprawnionych, którym ma zo-
stać udzielona nieodpłatna pomoc 
prawna lub świadczone nieod-
płatne poradnictwo obywatelskie, 
uniemożliwia sprawne umawianie 
terminów wizyt w punktach na ob-
szarze danego powiatu.
Z ważnych uzasadnionych powo-
dów dopuszcza się ustalenie innej 
kolejności udzielania nieodpłatnej 
pomocy prawnej lub świadczenia 
nieodpłatnego poradnictwa oby-
watelskiego. Kobiecie, która jest 
w ciąży, udzielanie nieodpłatnej 
pomocy prawnej lub świadczenie 
nieodpłatnego poradnictwa oby-
watelskiego odbywa się poza kolej-
nością.
Nieodpłatna pomoc prawna lub 
nieodpłatne poradnictwo obywa-
telskie obejmuje również nieod-
płatną mediację.
Osobom ze znaczną niepełnopraw-
nością ruchową, które nie mogą 
stawić się w punkcie osobiście, 
oraz osobom doświadczającym 
trudności w komunikowaniu się,  
o których mowa w ustawie z dnia 
19 sierpnia 2011 r. o języku migo-
wym i innych środkach komuni-
kowania się, może być udzielana 
nieodpłatna pomoc prawna lub 

świadczone nieodpłatne poradnic-
two obywatelskie, z wyłączeniem 
nieodpłatnej mediacji, także poza 
punktem albo za pośrednictwem 
środków porozumiewania się na 
odległość.
Ustawa o języku migowym i in-
nych środkach komunikowania się 
dotyczy:
a) osób doświadczających trwale 
lub okresowo trudności w komuni-
kowaniu się, zwanych dalej „osoba-
mi uprawnionymi”;
b) członków rodzin osób uprawnio-
nych, w tym współmałżonka, dzieci 
własnych i przysposobionych, dzie-
ci obcych przyjętych na wychowa-
nie, pasierbów, rodziców, rodziców 
współmałżonka, rodzeństwa, ojczy-
ma, macochy, zięciów i synowych, 
zwanych dalej „członkami rodzin”;
c) osób mających stały lub bezpo-
średni kontakt z osobami upraw-
nionymi.
Osoby wymienione powyżej zo-
bowiązane są również do złożenia 
pisemnego oświadczenia, że nie są 
w stanie ponieść kosztów odpłatnej 
pomocy prawnej, wraz ze wskaza-
niem okoliczności to uzasadnia-
jących oraz dostępnych tej osobie 

środków porozumiewania się na 
odległość. Oświadczenie składa się 
przed uzyskaniem nieodpłatnej 
pomocy prawnej lub poradnictwa 
obywatelskiego - oryginał lub kopia 
oświadczenia powinny trafić przed 
udzieleniem porady drogą elektro-
niczną lub telefoniczną za pośred-
nictwem:
•	 w wersji elektronicznej na adres 
e-mail: npp@bielsko.powiat.pl, lub
•	 listownie na adres Starostwo Po-
wiatowe ul. Piastowska 40, 43-300 
Bielsko-Biała z opisem „Nieodpłat-
na Pomoc Prawna”, lub
•	 za pośrednictwem członków ro-
dziny albo innych osób upoważnio-
nych przez osobę uprawnioną – do 
Starostwa Powiatowego w Bielsku-
-Białej pok. 117 (I piętro).
W przypadku obowiązywania sta-
nu zagrożenia epidemicznego, sta-
nu epidemii albo wprowadzenia 
stanu nadzwyczajnego istnieje 
możliwość udzielania nieopłatnej 
pomocy prawnej lub świadczenia 
nieopłatnego poradnictwa obywa-
telskiego za pośrednictwem środ-
ków porozumiewania się na odle-
głość lub poza punktem.

UMÓWIENIE TERMINU WIZYTY POD NUMEREM

510 940 323 – NOWY NUMER DO UMAWIANIA WIZYT

numer telefonu czynny w godzinach pracy starostwa 

od poniedziałku do środy 7:30-15:30, 

czwartek 7:30-17:00, piątek 7:30-14:00

lub za pośrednictwem strony internetowej 

np.ms.gov.pl/zapisy
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Gala Charytatywna 
jako kulminacja pięciu lat pomocy
13 marca w powiatowym Centrum 
Kultury w Czechowicach-Dziedzi-
cach odbyła się wyjątkowa gala 
charytatywna z okazji 5-lecia Sto-
warzyszenia Dostawcy Pomocy, 
które przez ostatnie pół dekady 
angażowało się w pomoc osobom 
potrzebującym. Wydarzenie zgro-
madziło wielu znakomitych gości, 
wolontariuszy, darczyńców oraz 
przedstawicieli instytucji, którzy 
od lat wspierają działania organi-
zacji.
Gala była doskonałą okazją do pod-
sumowania pięciu lat działalności 
stowarzyszenia. W ciągu tego cza-
su organizacja stała się niezastą-
pionym ogniwem w sieci pomocy 
społecznej, angażując się w licz-
ne inicjatywy wspierające dzieci, 
seniorów, osoby bezdomne oraz 
rodziny w trudnej sytuacji życio-
wej. „Z radością i dumą patrzymy 
na naszą pięcioletnią historię. To 
czas pełen wyzwań, ale też wielu 
sukcesów i spotkań z wspaniały-
mi ludźmi. Dziękujemy wszystkim, 
którzy przez te lata wspierali naszą 
działalność” – mówił Filip Świętek 
prowadzący wydarzenie, członek 
zarządu w stowarzyszeniu. 
Momentem kulminacyjnym gali 
było wręczenie wyróżnień dla 
osób i firm, które szczególnie za-
angażowały się w pomoc na rzecz 
stowarzyszenia. Wśród nagrodzo-
nych znaleźli się wolontariusze, 
darczyńcy, ale także przedstawi-
ciele mediów, którzy od początku 
wspierali inicjatywy organizacji. 
„Te wyróżnienia to nasz sposób na 
wyrażenie wdzięczności za zaan-
gażowanie i serce, które włożone 
zostało w naszą wspólną misję. 
Bez tych ludzi nie bylibyśmy w 
tym miejscu” – dodał Prezes Sto-

warzyszenia Dostawcy Pomocy,   
a zarazem radny powiatu bielskie-
go Kacper Wójtowicz.
Nagrody zostały podzielone na trzy 
kategorię: Partnerów, Sponsorów, 
Przedsiębiorstwa Gastronomiczne. 
Podczas Gali przyznano również 
wyróżnienia dla wybitnych działa-
czy i społeczników. 
Partnerem Roku został Powiat Biel-
ski, Gmina Czechowice-Dziedzice  
i Miejski Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Czechowicach-Dziedzicach
Sponsorem Roku: Safety First, PSB 
Cyroń, Dominik Kawalerek - Firma 
Usługowa.
Przedsiębiorstwo Gastronomiczne 
Roku: Krzysztof Gazda - właściciel 
restauracji, Stołówka z ulicy Trau-

gutta 46 - Michał Sroka i Konrad 
Szerszeń i Łukasz Kozak - właści-
ciel restauracji Santana i Złota Ko-
rona.
Wyróżnienia specjalne otrzyma-
li: Koło Rękodzieła Artystycznego  
z Czechowic-Dziedzic, Państwo Bą-
czek, Renata Mitręga i Dominik Ka-
walerek - Firma Usługowa.
Był to wieczór pełen emocji  
i wdzięczności. Obecna na chary-
tatywnej gali wicestarosta bielska 
Beata Łukowicz dziękując za jak-
że ważną i potrzebną aktywność, 
podkreśliła, że takie inicjatywy nie 
tylko zmieniają na lepsze życie jed-
nostek, ale też tworzą silne społecz-
ności.

Na zdjęciu: Wicestarosta B. Łukowicz gratuluje może nie wielkiego, ale ważnego jubileuszu preze-
sowi stowarzyszenia K. Wójtowiczowi

l J. JESIONKA l 



11POMOC SPOLECZNA

Wakacyjne propozycje

Biuro Usług Turystycznych Komunikacji Beskidzkiej S.A. 
serdecznie zaprasza do zapoznania się z najnowszą ofertą wczasów oraz wycieczek. 
Zapraszamy Państwa do wspólnego podróżowania i odkrywania 
pięknych krajobrazów Chorwacji, Środkowej Dalmacji, Pomorza Gdańskiego, 
Moraw oraz Bawarii. 
Chorwacja – Środkowa Dalmacja, termin 20–27.06.2025, cena 3659 zł
Pomorze Gdańskie, termin 07-13.06.2025, cena 2039 zł
Morawy, termin 07–08.06.2025, cena 599 zł
Bawaria, termin 21-24.05.2025, cena 2179 zł.

Kontakt: Bielsko-Biała ul. Warszawska 7
tel./fax: +48 33 816 96 44
e-mail: but@komunikacjabeskidzka.pl
Biuro czynne od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.30 (środa dzień wewnętrzny)

Pomysł na stworzenie Stowarzy-
szenia Dostawcy Pomocy zrodził 
się z mojej potrzeby zrealizowania 
własnej inicjatywy na rzecz osób 
potrzebujących. Od zawsze byłem 
zaangażowany w działalność wo-
lontariacką, począwszy od udziału 
w akcjach szkolnych przez współ-
pracę z WOŚP aż po pomoc w ra-
mach „Szlachetnej Paczki”. Każde 
z tych doświadczeń utwierdzało 
mnie w przekonaniu, jak ogromną 
moc mają drobne gesty pomocy, 
a jak wielka jest potrzeba wsparcia 
osób, które nie zawsze mogą liczyć 

na pomoc ze strony innych.
Stowarzyszenie Dostawcy Pomocy 
to nie tylko moja inicjatywa – to 
również zespół ludzi, którzy z dnia 
na dzień angażują się w pomoc 
potrzebującym, dzieląc się swoją 
wiedzą, doświadczeniem i czasem. 
Dzięki nim udało się stworzyć or-
ganizację, która realizuje konkretne 
projekty, organizuje zbiórki, warsz-
taty edukacyjne oraz spotkania 
wspierające, które pomagają oso-
bom w trudnej sytuacji życiowej 
stanąć na nogi i odzyskać nadzieję 
na lepsze jutro.

Z perspektywy czasu mogę śmiało 
powiedzieć, że stworzenie tego sto-
warzyszenia było najlepszym wy-
borem, jaki mogłem podjąć. To nie 
tylko spełnienie moich osobistych 
marzeń, ale przede wszystkim 
sposób na realne zmienianie ży-
cia ludzi w trudnej sytuacji. Każdy 
uśmiech, każda opowieść o zmia-
nie, której byliśmy częścią, to dla 
nas największa nagroda.

Kacper Wójtowicz
Pomysłodawca i Prezes Stowarzy-
szenia Dostawcy Pomocy

Stowarzyszenie Dostawcy Pomocy 
– Historia Powstania

BIURO USŁUG TURYSTYCZNYCH

marzec/kwiecień 2025 I
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Podczas jubileuszowej edycji SAGI 
w pierwszym i trzecim dniu ze-
społy teatralne i muzyczne z ca-
łego powiatu bielskiego gościły  
w nowo otwartej sali widowisko-
wej przy Zespole Szkół Specjalnych 
nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach. 
Natomiast w drugim dniu zespoły 
taneczne występowały w Miejskim 
Domu Kultury w Czechowicach-
-Dziedzicach. Na scenie łącznie wy-
stąpiło prawie 500 uczestników. 
Wśród członków jury znaleźli się 
tacy eksperci, jak: przewodnicząca 
Halina Kubisz-Muła, Piotr Toma-
szewski, Sławomir Miska, Jerzy Wa-
ligóra, Elżbieta Barwicka-Picheta, 
Mateusz Wojtasiński, Beata Borow-
ska, Barbara Bałda oraz Krzysztof 
Maciejowski.
Pierwszego dnia przeglądu mogli-
śmy podziwiać spektakle teatral-
ne przygotowane przez 6 grup  
w dwóch kategoriach wiekowych. 
Jury postanowiło nagrodzić nastę-
pujące zespoły:
•	 w kategorii zespołów teatralnych 
młodzieży i seniorów pow. 20 roku 
życia:
1 miejsce zdobyła Grupa Teatralna 
„Teatr i My” z Gminnego Ośrodka 
Kultury w Buczkowicach,
•	 w kategorii zespołów dzieci  
i młodzieży szkolnej od 7 do 19 lat:
1 miejsce otrzymało Koło Teatral-
ne „Dzieci z pamiętnika” ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 im. Jana Pawła II 
w Porąbce,
2 miejsca nie przyznano
3 miejsce otrzymał Zespół Teatral-
ny „Promyczek” z Gminnego Ośrod-
ka Kultury „Promyk” w Bystrej 
oraz Grupa „VIVRE 3” z Gminnego 
Ośrodka Kultury w Jasienicy,
wyróżnienie zdobył Teatrzyk Dzie-

Jubileuszowe XXV 
Powiatowe Spotkania 
Amatorskich Grup Artystycznych

cięcy „Debiucik” z Gminnego Cen-
trum Działań Twórczych w Pisa-
rzowicach oraz Zespół Teatralny 
„Dionizos” ze Szkoły Podstawowej 
im. J. Kukuczki w Kalnej.
Podczas drugiego dnia wystąpiło 
15 zespołów tanecznych i folklory-
stycznych. Laureatami zostali:
•	 w kategorii zespołów folklory-
stycznych:
1 miejsce otrzymał Zespół Regio-
nalny „Zabrzeg” z Miejskiego Domu 
Kultury w Czechowicach-Dziedzi-
cach,
2 miejsce zdobył Szkolny Zespół 
Regionalny „Szwarne Dziecka”  
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Iłownicy,
•	 w kategorii zespołów tanecz-
nych:
1 miejsce otrzymał Zespół Tańca 
Współczesnego „VIVRE III” z Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Jasienicy,
2 miejsce zdobył Zespół Tańca 
Współczesnego „ETIUDA JUNIOR” 
z Ośrodka Promocji Gminy Jaworze,
3 miejsce otrzymał Zespół Tańca 
Współczesnego „VIVRE II” z Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Jasieni-

cy oraz Zespół Taneczny „Power”  
z Powiatowego Ogniska Pracy Po-
zaszkolnej „ART.” w Czechowicach-
-Dziedzicach, 
wyróżnienie zdobył Zespół Tanecz-
ny „BŁYSK” z Zespołu Szkół Specjal-
nych nr 4 w Czechowicach-Dziedzi-
cach, 
•	 w kategorii mażoretek:
1 miejsce otrzymał Zespół taneczny 
Mażoretki „Mini Gracja” z Powiato-
wego Ogniska Pracy Pozaszkolnej 
„ART.” w Czechowicach-Dziedzi-
cach,
2 miejsce zdobyły Mażoretki NEME-
ZIS Kadetki z Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Kultury w Wilamowicach,
3 miejsce otrzymały Mażoretki 
NEMEZIS Juniorki z Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Wilamo-
wicach,
wyróżnienie otrzymał Zespół Ta-
neczny Mażoretki „Kids Gracja”  
z Powiatowego Ogniska Pracy Po-
zaszkolnej „ART.” w Czechowicach-
-Dziedzicach,
•	 w kategorii widowisk tanecz-
nych:
1 miejsce otrzymał Zespół Tańca 

 Jury oraz laureaci zespołów teatralnych

l J. CZADER l 
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Współczesnego „Vivre IV” z Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Jasienicy,
2 miejsce zdobył Zespół Taneczny 
Mażoretki „Gracja” z Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Wilamo-
wicach.
W trzecim dniu SAGI udział wzięło 
11 zespołów muzycznych, w tym: 
instrumentalnych, wokalno-instru-
mentalnych i wokalnych.
Po uważnym wysłuchaniu wszyst-
kich zespołów jury postanowiło na-
grodzić: 
•	 w kategorii zespołów instrumen-
talnych:
1 miejsce otrzymał Chór Puzonowy 
z Powiatowego Ogniska Pracy Po-
zaszkolnej „ART.” w Czechowicach-
-Dziedzicach, 
2 miejsce zdobyła Kapela Zespołu 
„Młody Ondraszek” ze Szczyrkow-
skiego Centrum Kultury, 
3 miejsce otrzymała Orkiestra stru-
nowo-smyczkowa SRV z Powiato-
wego Ogniska Pracy Pozaszkolnej 
„ART.” w Czechowicach-Dziedzi-

cach,
•	 w kategorii zespołów instrumen-
talno-wokalnych:
1 miejsce otrzymał Zespół wokal-
no-instrumentalny „Muzyczny od-
jazd” z Ośrodka Promocji Gminy 
Jaworze, 
2 miejsce zdobył Szkolny Regional-
ny Zespół „Klimczok” ze Szkoły Pod-
stawowej nr 2 im. Królowej Jadwigi 
w Szczyrku oraz BIG BAND Zespołu 
Szkół Technicznych i Licealnych  
w Czechowicach-Dziedzicach,
•	 w kategorii zespołów wokalnych:
1 miejsce otrzymał Zespół Wokalny 
„Włóczykije” Fundacji Wspierania, 
Talentów Dzieci, Młodzieży i Doro-
słych „Włóczykije” grupa młodsza, 
2 miejsce zdobył Zespół Wokalny 
„Włóczykije” Fundacji Wspierania, 
Talentów Dzieci, Młodzieży i Doro-
słych „Włóczykije” grupa starsza,
3 miejsce otrzymał Zespół Wokalny 
„Włóczykije” Fundacji Wspierania, 
Talentów Dzieci, Młodzieży i Doro-
słych „Włóczykije” grupa średnia,

wyróżnienie otrzymał Chór Szkolny 
KSP w Czechowicach-Dziedzicach  
z Podstawowej Szkoły Katolickiej 
im. św. Brata Alberta w Czecho-
wicach-Dziedzicach oraz Zespół 
wokalny „Harmonia” z Gminnego 
Ośrodka Kultury w Buczkowicach.
Dziękujemy wszystkim niesamo-
witym zespołom, które zaprezento-
wały się w ciągu trzech dni naszej 
SAGI – za talent, zaangażowanie  
i emocje, jakie dostarczyliście pu-
bliczności podczas swoich wystę-
pów. „Każda prezentacja to dowód 
na to, jak wielki potencjał kryje 
się w młodych artystach” – powie-
działa Magdalena Więzik Naczel-
nik Wydziału Promocji Powiatu, 
Kultury, Sportu i Turystyki. Skła-
damy serdeczne gratulacje wszyst-
kim zwycięzcom! Szczególne sło-
wa uznania kierujemy również do 
opiekunów artystycznych, którzy  
z oddaniem przygotowali swoje 
grupy do pokazów. 
Instruktorzy zostali uhonorowani 
wyjątkowymi podziękowaniami  
i upominkami przekazanymi przez 
starostę bielskiego Andrzeja Płon-
kę oraz przewodniczącego Rady 
Powiatu w Bielsku-Białej Jana Bo-
rowskiego. Laureaci tegorocznej 
edycji otrzymali vouchery na zakup 
nagród, a zdobywcy pierwszych 
miejsc – pamiątkowe statuetki. 
Dziękujemy raz jeszcze wszystkim 
osobom zaangażowanym w organi-
zację SAGI’2025.

Występ Chóru Puzonowego z POPP „ART.”  w Czechowicach-Dziedzicach Występ Mażoretek NEMEZIS Juniorki z Miejsko-Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Wilamowicach

Występ Koła Teatralnego „Dzieci z pamiętnika” ze Szkoły Podstawowej nr 2 SPSK im. Jana Pawła 
II w Porąbce
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Zakończyliśmy eliminacje powia-
towe XXVII Konkursu Recytator-
skiego „Słońce, słońce i życie”, który 
po raz kolejny zgromadził młodych 
miłośników słowa poetyckiego.
W ciągu dwóch dni w pięknym 
wnętrzu Pałacu Czeczów w Ko-
zach mogliśmy podziwiać ponad 
60 młodych recytatorów z klas 1-3, 
4-6 i 7-8, którzy z pasją i zaangażo-
waniem oddali się poezji i prozie, 
przenosząc nas w świat pełen emo-
cji, barw i piękna.
Każdy z uczestników dał z siebie 
wszystko, prezentując utwory, któ-
re poruszały serca członków jury  
w składzie: Halina Kubisz-Muła - 
doświadczony instruktor teatralny, 
Sławomir Miska - aktor Teatru Pol-
skiego w Bielsku-Białej oraz Janusz 
Legoń - krytyk teatralny.
W tym roku po raz pierwszy w ra-
mach konkursu recytatorskiego 
odbyły się dodatkowo warsztaty 
recytatorskie, skierowane zarówno 
do dzieci i młodzieży, jak i nauczy-
cieli, poprowadzone przez profesjo-
nalistów.
Uczestnicy mieli możliwość zgłę-
biania tajników sztuki recytacji, 
odkrywania nowych technik wy-
razistego mówienia oraz tego, jak 
poprawnie oddać intonację, rytm  
i emocje, które kryją się w pięk-
nych wierszach.
Opiekunowie mogli z kolei nauczyć 
się, jak efektywnie wspierać swo-
ich uczniów w rozwijaniu talentów 
recytatorskich.
- Wyjątkowe zaangażowanie za-
równo uczniów, jak i nauczycie-
li w uczestnictwo w warsztatach 
pokazało nam, że warto je konty-
nuować w przyszłości. Zajęcia sta-
ły się źródłem inspiracji, by nadal 
szlifować swoje umiejętności i od-
krywać nowe możliwości w sztuce 
recytacji.  Bardzo cieszy nas także 
utrzymująca się dobra frekwencja 
wśród uczestników konkursu re-
cytatorskiego – powiedziała Mag-

Powiatowy konkurs recytatorski 
„Słońce, słońce i życie” rozstrzygnięty

l M. WRÓBEL-ZYZAŃSKA l 

dalena Więzik naczelnik Wydziału 
Promocji Powiatu, Kultury, Sportu  
i Turystyki będącego organizato-
rem eliminacji powiatowych.
Zapraszamy do zapoznania się  
z wynikami eliminacji powiato-
wych XXVI Konkursu Recytator-
skiego „Słońce, słońce i życie”.
Komisja oceniająca młodych re-
cytatorów postanowiła nagrodzić  
w tegorocznej edycji Konkursu Re-
cytatorskiego „Słońce, słońce i ży-
cie” następujące osoby:
W KATEGORII KLAS I-III:
I miejsce - Jagoda Górny ze Szko-
ły Podstawowej im. M. Kopernika  
w Buczkowicach.
II miejsce - Iga Odrowąż z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Mesz-
nej.
III miejsce - Nikodem Jakubiec  
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
nr 2 w Czechowicach- Dziedzicach. 
Wyróżnienia:
- Maria Mojżesz ze Szkoły Podsta-
wowej im. B. Chrobrego w Rybarzo-
wicach,
- Maria Kępys z Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Mesznej.
 W KATEGORII KLAS IV-VI:
I miejsce - Kornelia Ruśni-
ca ze Szkoły Podstawowej nr 5  
im. M. Kopernika w Czechowicach-
-Dziedzicach.
II miejsce ex aequo - Nikodem An-
tosz ze Szkoły Podstawowej im.  
M. Kopernika w Buczkowicach,
II miejsce ex aequo - Natalia Jędry-

ka z Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Mesznej.
III miejsce ex aequo - Kaja Bła-
siak ze Szkoły Podstawowej nr 1  
im. M. Kopernika w Porąbce,
III miejsce ex aequo - Zuzanna De-
rewicz ze Szkoły Podstawowej nr 5 
w Czechowicach-Dziedzicach.
Wyróżnienia:
- Magdalena Bębenek ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Jaworzu,
- Martyna Gacek z Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Bronowie,
- Milena Klag ze Szkoły Podstawo-
wej im. B. Chrobrego w Rybarzowi-
cach.
 W KATEGORII KLAS VII, VIII:
I miejsce ex aequo - Marta Grzyb  
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Wieszczętach,
I miejsce ex aequo - Wiktoria Ka-
tańska z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Jasienicy.
II miejsce - Maja Drobik z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Jasieni-
cy. 
III miejsce Małgorzata Grabowska 
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
nr 2 w Czechowicach-Dziedzicach. 
Wyróżnienia:
- Zuzanna Połącarz ze Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Kozach,
- Amelia Turek z Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego nr 2 w Czechowi-
cach-Dziedzicach.
Gratulujemy wszystkim laureatom 
i życzymy dalszych sukcesów.
 

Foto: Justyna Czader

Laureaci konkursu recytatorskiego.
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W 2024 roku w Szpitalu Pedia-
trycznym w Bielsku-Białej hospi-
talizowano łącznie blisko 9 tysięcy 
pacjentów - niemal o 800 więcej 
niż rok wcześniej. To bez wątpie-
nia rekordowa liczba hospitalizacji  
w tej medycznej placówce, której 
oddziały jeszcze kilka lat temu po-
magały około 6,5 tysiącom pacjen-
tów rocznie.

Łączna liczba hospitalizacji w Szpi-
talu Pediatrycznym w Bielsku-Bia-
łej w 2024 roku to 8973. W rozbiciu 
na poszczególne oddziały staty-
styczne dane wyglądają następu-
jąco: Oddział Pediatryczny - 3391 
hospitalizacji, Oddział Chirurgii 
Dziecięcej - 2407, Oddział Otola-
ryngologii Dziecięcej - 1408, Od-
dział Niemowlęcy - 1265, Oddział 
Psychiatryczny dla Dzieci i Mło-
dzieży - 441, Oddział Anestezjolo-
gii i Intensywnej Terapii Noworod-
ków i Dzieci - 61. W porównaniu 
z rokiem 2023 łączna liczba ho-
spitalizacji zwiększyła się o 789, 
ale jeszcze większy wzrost widać  
w porównaniu z wcześniejszymi 
latami. Odnoszenie się do okresu 
pandemii byłoby mylące z uwagi 
na fakt, iż znacząco spadła wów-
czas liczba hospitalizowanych pa-
cjentów, gdyż część rodziców re-
zygnowała z planowych zabiegów 
dzieci z obawy przed koronawiru-
sem. Ale przed pandemią, na przy-
kład w latach 2018 i 2019, roczna 
liczba hospitalizacji oscylowała 
około 6,5 tysiąca. W porównaniu  
z tamtymi latami wzrost jest wręcz 
skokowy, ponieważ wynosi niemal 
2,5 tysiąca! - Ta naprawdę ogromna 
- biorąc pod uwagę nasze warunki 
i możliwości - liczba hospitaliza-
cji, które miały miejsce w ubiegłym 
roku, bardzo dobitnie wskazuje, jak 
ważną rolę odgrywamy na medycz-
nej mapie południowej części woje-

Rekordowa liczba hospitalizacji

wództwa śląskiego. Jesteśmy wszak 
szpitalem udzielającym pomocy 
medycznej małym i młodym pacjen-
tom nie tylko z Bielska-Białej i po-
wiatu bielskiego, ale także trafia do 
nas wielu pacjentów z powiatu cie-
szyńskiego, gdyż w Szpitalu Śląskim  
w Cieszynie nie ma aktualnie od-
działu pediatrycznego. Mamy także 
sporo pacjentów z innych powiatów 
województwa śląskiego, z sąsiednich 
powiatów małopolskich oraz z róż-
nych regionów kraju - tych ostatnich 
najwięcej jest w czasie zimowych fe-
rii oraz letnich wakacji. Prócz tego, 
wychodząc naprzeciw oczekiwa-
niom i potrzebom pacjentów, zwięk-
szyliśmy liczbę wykonywanych za-
biegów planowych, co w oczywisty 
sposób zwiększyło liczbę hospitali-
zacji - mówi Katarzyna Czauderna, 
dyrektor Szpitala Pediatrycznego  
w Bielsku-Białej.

Rok 2024 był bardzo pracowity 
nie tylko w szpitalnych oddziałach 
oraz także w przyszpitalnych po-
radniach specjalistycznych, gdzie 
łącznie udzielono 40 016 porad.
W rozbiciu na poszczególne porad-
nie dane statystyczne wyglądają 
następująco: poradnia chirurgii 
ogólnej - 14 524 porad, alergolo-
giczna - 4772, otolaryngologiczna 
- 4715, endokrynologiczna - 4265, 
kardiologiczna - 4221, chirurgii 
urazowo-ortopedycznej - 2537,    
logopedyczna - 2155, nefrologiczna 
- 1195, preluksacyjna - 854, rehabi-
litacyjna - 778.
Prócz tego w szpitalnej Izbie Przy-
jęć udzielono łącznie 24 364 porad, 
w poradni zdrowia psychiczne-
go dla dzieci i młodzieży - 4879,  
a w ramach nocnej i świątecznej 
opieki zdrowotnej udzielono 12 050 
porad.

marzec/kwiecień 2025
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Beskidzki Związek Powiatowo-
-Gminny odwiedzili samorządowcy 
z powiatu nowotarskiego: starosta 
nowotarski oraz przedstawiciele 
miasta Nowy Targ i gminy Szaflary.
„Jesteście dla mnie wzorem, jak 
można rozwijać komunikację na 
terenie naszego powiatu. Liczby: 
sprzedawanych biletów i przeje-
chanych kilometrów robią wra-
żenie”- mówi Robert Chowaniec, 
dyrektor Miejskiego Zakładu Ko-
munikacji w Nowym Targu, pomy-
słodawca wizyty. Goście spotkali 
się z przedstawicielami BZP-G i Ko-
munikacji Beskidzkiej: wysłuchali 
prezentacji, obejrzeli zaplecze przy 
ul. Legionów w Bielsku-Białej, za-
dali mnóstwo pytań.
W 2008 r. samorząd powiatu biel-
skiego przejął bezpłatnie 100 proc. 
akcji bielskiego PKS-u od Skarbu 
Państwa. To była bodaj druga taka 
„operacja” w kraju. „W tamtym cza-
sie to była loteria. Mieliśmy upa-
dające przedsiębiorstwo z pracow-
nikami i starym taborem oraz brak 
wytycznych, jak działać. Z gmina-
mi, które musiały do tego dopłacać, 
bo komunikacja publiczna przecież 
kosztuje, mogę powiedzieć dzisiaj, 

21 marca 2025 roku w Szkole Pod-
stawowej im. bł. Jana Pawła II 
w Mesznej odbyły się II Targi Edu-
kacyjne ZAPLANUJ SWOJĄ PRZY-
SZŁOŚĆ Meszna 2025. Honorowy 
patronat nad wydarzeniem objął 
Wójt Gminy Wilkowice Maciej 
Mrówka. Celem targów było zapo-
znanie młodzieży klas siódmych 
oraz ósmych naszej gminy oraz 
szkół ościennych z ofertą progra-
mową bielskich szkół ponadpod-
stawowych.  
Uroczystego otwarcia imprezy do-
konał Zastępca Wójta Sławomir 

Transport publiczny w powiecie bielskim 
wzorem dla innych samorządów w kraju

l M. FRITZ l 

że skończyło się to dla nas dobrze” 
- mówi starosta bielski Andrzej 
Płonka.
Seweryn Kobiela z Beskidzkiego 
Związku Powiatowo-Gminnego po-
twierdza, że to nie pierwsza taka 
wizyta samorządowców z Polski. 
O tworzenie i funkcjonowanie 
związku powiatowo-gminnego py-
tali już samorządowcy z powiatu 
poznańskiego, czy bliżej z powia-
tów: pszczyńskiego i raciborskiego. 
„Powiem więcej, to z Ministerstwa 
Infrastruktury kierują do nas zain-
teresowane samorządy, żeby zoba-
czyć, jak funkcjonuje taki związek”- 

dodaje starosta Andrzej Płonka. 
Bielski samorządowiec mówi, że 
im więcej takich związków (powia-
towo-gminnych lub międzygmin-
nych), tym większa jest ich siła  
w rozmowach z ministerstwem 
o dotowaniu przewozów, ale też 
mniej jest wykluczenia komuni-
kacyjnego na terenach wiejskich 
w kraju. Swoimi doświadczeniami 
dzielili się z gośćmi Dorota Nikiel 
z Zarządu Powiatu oraz Artur Be-
niowski, obecnie z-ca prezesa Ko-
munikacji Beskidzkiej i radny po-
wiatowy. 

II Targi Edukacyjne ZAPLANUJ SWOJĄ PRZYSZŁOŚĆ 
Meszna 2025
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Gminny Ośrodek Kultury „Promyk” 
swoją oficjalną działalność rozpo-
czął w maju  2015 roku.  Od 10 lat 
przedmiotem działalności jednostki 
jest prowadzenie wielokierunkowej 
działalności społeczno-kultural-
nej, upowszechnianie, promowanie 
sztuki i kultury oraz wspieranie 
aktywności społeczności lokalnej, 
zaspakajanie, rozwijanie potrzeb  
i aspiracji kulturalnych społeczeń-
stwa poprzez organizowanie różno-
rodnych form edukacji kulturalnej  
i historycznej oraz ochrona dzie-
dzictwa kulturalnego Gminy Wil-
kowice. 
Siedzibę Ośrodka stanowi budynek 
przy ul. Juliana Fałat 2 w Bystrej, 
w którym niegdyś mieściło się 
przedszkole oraz kino. Dziś to no-
woczesny obiekt, posiadający salę 
zajęciową wraz z zapleczem, po-
mieszczenia administracji i dyrek-
cji czy też salę widowiskową wraz 
z zapleczem dla artystów i szatnią 
dla widzów. Budynek nie posiada 
barier architektonicznych, wyposa-
żony jest w podjazd, windę oraz to-
aletę dostosowaną do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. Sala widowi-
skowa naszpikowana jest najnowo-
cześniejszymi rozwiązaniami, obej-
mującymi profesjonalny system 

Filapek. Przybyłych licznie gości 
przywitał dyrektor Zespołu Szkol-
no- Przedszkolnego w Mesznej pan 
Jakub  Klimczyński, a następnie 
zaprosił na prelekcję „Eko zawody 
dla młodych”- jak pasja do ekologii 
może się stać Twoim zawodem? 
Inspirujący wykład poprowadził 
prezes EKO-WTÓR pan Kazimierz 
Jakubiec.  Do bielskich wystaw-
ców, którzy w profesjonalny spo-
sób zachęcali do aplikowania do 
swoich szkół należeli: II Liceum 
Ogólnokształcące im. Adam Asny-
ka,  III Liceum Ogólnokształcące 
w ZSO im. Stefana Żeromskiego, 
IV Liceum Ogólnokształcące im. 
Komisji Edukacji Narodowej, VI Li-
ceum Ogólnokształcące w ZSO im. 
Armii Krajowej, VIII Liceum Ogól-

nokształcące w ZSMiO im. Hanny 
Chrzanowskiej, Zespół Szkół Cen-
trum Kształcenia Rolniczego, Ze-
spół Szkół Elektronicznych, Elek-
trycznych i Mechanicznych, Bielska 
Szkoła Przemysłowa, Zespół Szkół  
Technicznych i Handlowych, Zespół 
Szkół Samochodowych 
i Ogólnokształcących, Zespół Szkół 
Ekonomicznych, Zespół Szkół Ga-
stronomicznych, Branżowa Szkoła I 
Stopnia nr 4, Zespół Szkół im. Julia-
na Tuwima, Liceum Ogólnokształ-
cące Zgromadzenia Córek Bożej 
Miłości, Dwujęzyczne Liceum Ogól-
nokształcące im. W. Kopalińskie-
go, Liceum Ogólnokształcące KTK, 
Zakład Doskonalenia Zawodowego 
Bielsko-Biała, Centrum Edukacja, 
Prywatne Technikum Informatycz-

ne, Szkoła Kadetów,  Technikum 
TEB Edukacja, Ośrodek Edukacji 
Sokrates, Liceum Ogólnokształ-
cące Towarzystwa Szkolnego im. 
M. Reja, Liceum Ogólnokształcące 
Bielskiej Szkoły Menedżerów, Wal-
dorfskie Liceum Ogólnokształcące, 
Państwowe Liceum Sztuk Plastycz-
nych, Liceum Ogólnokształcące Co-
gito. 
Przyciągającym uwagę oraz bardzo 
duże zainteresowanie odwiedzają-
cych elementem programu był za-
wodowy escape room.
II Targi Edukacyne Meszna 2025 
można zaliczyć do bardzo udanych. 
Dziękujemy wszystkim wystaw-
com, odwiedzającym oraz sponso-
rom i do zobaczenia za rok!
Zespół promujący placówkę

Mały jubileusz wielkiego „Promyka”
Bystra

nagłośnienia, oświetlenia i projek-
cji obrazu. Pozwala to na szerokie 
wykorzystanie sali – wystawienie 
sztuki teatralnej, występ zespołu 
muzycznego oraz projekcję filmów. 
4 kwietnia br. miała miejsce  
w Bystrej jubileuszowa uroczy-
stość, która stała się okazją  do 
podsumowania bogatego dorobku 
tej nietuzinkowej jednostki kultury,  
a z drugiej strony był to pełen emo-
cji, wzruszeń niezapomnianych do-
znań i wspomnień artystycznych 
wieczór.
GOK-em „Promyk” z powodzeniem 
od 10 lat kieruje Agnieszka Sech-
-Brzóska, to na jej ręce gratulacje 
składali m.in. wójt gminy Wilko-
wice Maciej Mrówka, Przewodni-

cząca Rady Gminy Wilkowice Ali-
na Macher, radni powiatowi Adam 
Caputa i Ryszard Rączka, naczelnik 
Wydziału Promocji Powiatu, Kultu-
ry, Sportu i Turystyki Magdalena 
Więzik, która korzystając z okazji 
podziękowała pani dyrektor za zna-
komitą współpracę.
Sama pani dyrektor A. Sech-
-Brzóska niejako w „pigułce” przy-
pomniała dorobek artystyczny 
„Promyka” w minionej dekadzie,  
i dziękując wszystkim za współpra-
cę ku zaskoczeniu widzów poinfor-
mowała, że od maja podejmuje się 
nowych, innych zadań i wyzwań. 
Owacjom na stojąco nie było końca, 
nie obyło się też bez łez wzruszenia  
i  tradycyjnego „sto lat”.

Na zdjęciu od lewej: radny R. Rączka, naczelnik M. Więzik, radny A. Caputa i dyrektor GOK „Pro-
myk” A. Sech-Brzóska

l J. JESIONKA l 
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Gala sportu 
w nowoczesnej sali gimnastycznej

l M. FRITZ l

W nowoczesnej sali gimnastycznej 
powiatowego Zespołu Szkół Tech-
nicznych i Licealnych im. S. Sta-
szica w Czechowicach-Dziedzicach 
odbyło się coroczne Spotkanie Śro-
dowiska Sportowego Powiatu Biel-
skiego 2025. Podczas podsumowa-
nia minionego roku wyróżniono 
prawie setkę młodych sportowców 
oraz ich trenerów.
„To coś więcej, niż tylko plan trenin-
gowy i wspólne godziny na siłowni, 
boisku czy stadionie. To rozmowy 
między treningami, to wsparcie 
w chwilach trudnych i wspólna 

Zawodnicy UKS Karate Kasai z Ma-
zańcowic (gmina Jasienica) po raz 
kolejny udowodnili swój wysoki 
poziom, zdobywając aż 11 medali 
podczas Mistrzostw Makroregio-
nu Śląskiego i Dolnośląskiego oraz 
Międzywojewódzkich Mistrzostw 
Młodzików Polskiego Związku Ka-
rate.
Wydarzenie odbyło się 22 marca 
2025 roku w Ząbkowicach Śląskich, 
a jego organizatorem był miejsco-
wy Klub Karate Kyokushinkai pod 
kierownictwem shihana Witolda 
Stolarczyka (5 dan). Sędzią głów-
nym turnieju był shihan Andrzej 
Drewniak (9 dan).
W zawodach wystartowało 243 
zawodników z 26 klubów, a repre-
zentacja Kasai, licząca trzynastu 
zawodników, wywalczyła 3 złote, 
2 srebrne i 6 brązowych medali. 
Dzięki temu klub zajął wysokie 5. 
miejsce w klasyfi kacji drużynowej, 

Multimedaliści z mazańcowickiego UKS
l N. S-S l

Karatecy na gali sportowej

plasując się w czołówce śląskich 
klubów karate Kyokushin!
Gratulujemy wszystkim zawod-
nikom oraz trenerom za ogromne 

zaangażowanie i doskonałe wyniki! 
Życzymy dalszych sukcesów na ko-
lejnych turniejach!

radość z sukcesu”- dziękował szko-
leniowcom starosta bielski Andrzej 
Płonka (klub radnych Bezpartyjni 
Rodzina Prawo Wspólnota). Samo-
rządowiec przypomniał, że gmina 
Czechowice-Dziedzice, w której od-
bywało się spotkanie, to najbardziej 
usportowiona gmina w powiecie 
bielskim, najwyżej sklasyfi kowa-
na w systemie współzawodnic-
twa sportowego dzieci i młodzie-
ży. Wspomniał sukcesy kajakarzy 
i tenisistów, rozwijające się judo 
czy lekkoatletykę. Przypomniał, że 
nowa sala gimnastyczna w naj-

większej powiatowej szkole to jesz-
cze kilka lat temu była mrzonka. 
Teraz z obiektu w centrum Czecho-
wic-Dziedzic korzystają uczniowie 
i młodzi sportowcy.
Odznaczenia ministerialne - brązo-
we odznaki „Za Zasługi dla Sportu” 
otrzymali: Dariusz Janko i Paweł 
Łękawa. Ten pierwszy od lat kieru-
je Powiatowym Szkolnym Związ-
kiem Sportowym, który organizu-
je powiatowe igrzyska młodzieży 
szkolnej. To kilkadziesiąt imprez 
w roku. Tylko w 2024 r. uczestni-
czyło w fi nałach niemal 3 tysią-



19

„Mój Powiat”
Redaguje: Wydział Promocji Powiatu, Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej,

 43-300 Bielsko-Biała, ul. Piastowska 40, tel. 33 813 68 72, e-mail: promocja@powiat.bielsko.pl
redaktor naczelna Magdalena Więzik, sekretarz redakcji Jarosław Jesionka.

Skład redakcji: Justyna Czader, Zuzanna Rutecka, Natalia Siatkowska-Stusek, Magdalena Wróbel-Zyzańska.
Redakcja zastrzega sobie prawo skracania i redakcyjnego opracowania niezamówionych tekstów.

Okładka: Tańczące kłosy, Krzysztof Noga 
Skład i druk: Remi, Bielsko-Biała, ul. Strażacka 35, www.remi.com.pl

Nakład: 8500 sztuk

SPORTmarzec/kwiecień 2025

ce uczniów z powiatu bielskiego! 
Założyciel Szkolnego Klubu Spor-
towego „Olimpijczyk” przy Szkole 
Podstawowej nr 2 w Czechowi-
cach-Dziedzicach, organizator Bie-
gu Olimpijczyka oraz Memoriału 
Henryka Puzonia w Zabrzegu. In-
struktor pływania grup dzieci po-
czątkujących. Co może niektórych 
dzisiaj zdziwić, dzieci garną się 
do sportu i do rywalizacji. „Sport 
szkolny jest dosyć specyfi czny, tu-
taj każde dziecko może zaistnieć 
w drużynie, którą wystawia szkoła 
w zawodach. Nie ma żadnego na-
boru do tych drużyn, to zasługa na-
uczycieli wychowania fi zycznego, 
którzy przygotowują zawodników 
i zawody. Duża tu także rola rodzi-
ców”- mówi Dariusz Janko. Mowa 
o rywalizacji m.in. w: grach zespo-
łowych, pływaniu, tenisie stoło-
wym czy szeroko pojętej lekkoatle-
tyce. Wszystko rozpoczyna się od 
zawodów w szkole, potem na szcze-
blu gminnym, a zwycięzcy startują 
w fi nale w igrzyskach powiatowych. 
Paweł Łękawa jest od 10 lat dyrek-
torem Miejskiego Ośrodka Sportu i 
Rekreacji w Czechowicach-Dziedzi-
cach. Dłużej, bo od 1999 roku, jest 
członkiem zarządu Powiatowego 
Szkolnego Związku Sportowego 
oraz gminnego organizatora sportu. 
Założyciel i prezes Uczniowskie-
go Ludowego Klubu Sportowego 
„Ligota” z sekcją tenisa stołowego, 
która obecnie działa w strukturach 
MKS Czechowice-Dziedzice. Obaj to 
niezmordowani działacze sportowi, 
którzy mają wpływ na życie sporto-
we powiatu i miasta.

W sali przy ul. Traugutta pogratulo-
wano 96 zawodnikom, którzy przy-
wieźli medale z najważniejszych 
zawodów sportowych na świecie, 
w Europie i w Polsce. Wyróżnie-
nia odebrało także 31 trenerów. 
Sportowa gala całego powiatu to 
okazja do pochwalenia się przez 
gospodarzy tym, co mają najlepsze-
go. Goście zobaczyli pokaz tenisa 
stołowego w wykonaniu zawodni-
ków MKS Czechowice-Dziedzice. 
Warto wspomnieć w tym miejscu 
o Emilii Twardawie, która może 
pochwalić się drużynowym wi-
cemistrzostwem Europy U-15 w 
tenisie stołowym. W różnych ka-
tegoriach wiekowych już od przed-
szkolaka trenuje tam prawie setka 
zawodników z 4 województw! Mło-
dzi ludzie pokazali, że popularny 
ping-pong wcale nie jest nudny, a 
piłeczkę można odbijać nawet w 
kuchni, używając… deski do kro-
jenia i patelni. Nadaje się do tego 
także smartfon. Z kolei kajakarz, z 
tego samego klubu, Wiktor Lesz-
czyński wywalczył w minionym 
roku wicemistrzostwo na Młodzie-
żowych Mistrzostwach Świata w 
K-4 na dystansie 500 m. Pełną listę 
wszystkich najlepszych naszych 
sportowców można znaleźć na 
stronie internetowej.
Wyjątkowym momentem było po-
dziękowanie dwóm ważnym dla 
sportu powiatowego postaciom: 
Stanisławowi Hoczkowi, współ-
założycielowi Uczniowskiego Klu-
bu Sportowego „Dziesiątka” w Ja-
worzu, który to klub po 26 latach 
funkcjonowania zakończył działal-

ność, oraz Krzysztofowi Adamco-
wi, ustępującemu prezesowi MRKS 
Czechowice-Dziedzice. To najdłużej 
działający szef w ponad stuletniej 
historii tego klubu, który odchodzi 
na emeryturę. 
Spotkanie najlepszych sportowców 
uświetnił Big Band czechowickie-
go Zespołu Szkół Technicznych 
i Licealnych pod kierownictwem 
Jarosława Grzybowskiego i Toma-
sza Janusza, a serca gości podbiły 
dziewczęta z Akademii Mażoretek 
„Gracja” pod kierownictwem Teresy 
Nycz. Kolejną atrakcją była wysta-
wa prezentująca 15-letni dorobek 
Miejskiego Klubu Sportowego Cze-
chowice-Dziedzice oraz przybliża-
jąca postacie olimpijczyków z cze-
chowickiej gminy.
Sportowców z powiatu bielskiego 
podziwiali goście, wśród których 
byli m.in. senator Andrzej Kala-
ta, Jacek Jarco, przewodniczący 
Sejmiku Śląskiego wraz z radnym 
Rafałem Ryplewiczem, Magdalena 
Szewczuk-Szturc - dyrektor wy-
działu spraw obywatelskich Ślą-
skiego Urzędu Wojewódzkiego w 
Katowicach, Zarząd Powiatu na 
czele ze starostą bielskim Andrze-
jem Płonką, radni powiatowi z Ja-
nem Borowskim, przewodniczącym 
Rady Powiatu oraz burmistrzowie 
i wójtowie gmin powiatu bielskiego 
z gospodarzem Marianem Błachu-
tem, burmistrzem Czechowic-Dzie-
dzic.

Fotorelacja z Gali na stronie 20.
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Powiatowa Gala Sportu

Mażoretki Gracja z Starej Wsi uświetniły galę pokazem artystycznym

Odznaczeni brązową odznaką Za Zasługi dla Sportu: Dariusz Janko  
i Paweł Łękawa. Odznaczenie wręczali M. Szewczuk-Szturc oraz Starosta 
A. Płonka

Nagrodzeni zawodnicy w dyscyplinie judo. Nagrody wręcza Starosta  
A. Płonka wraz z Leszkiem Obracajem radnym rady powiatu bielskiego.

Pamiątkowe zdjęcie osób wyróżnionych podczas Spotkania Środowiska 
Sportowego

Wystawa przygotowana przez MKS Czechowice-Dziedzice prezentująca 
dorobek klubu i gminy Czechowice-Dziedzice

Pokaz tenisa stołowego w wykonaniu zawodników MKS Czechowice-Dzie-
dzice


